
 
 
 
 

MUNICÍPIO DE SÃO BERNARDO DO CAMPO  
SECRETARIA DE EDUCAÇÃO 

CONSELHO MUNICIPAL DE ALIMENTAÇÂO ESCOLAR  

ATA DA CENTÉSIMA OCTAGÉSIMA QUINTA REUNIÃO ORDINÁRIA     1 
DO CONSELHO MUNICIPAL DE ALIMENTAÇÃO ESCOLAR 2 

Aos vinte e seis dias do mês de novembro de dois mil e vinte e um, as 14 horas, reuniram-3 
se ordinariamente, por meio remoto na plataforma “Google Meet”, o Conselho Municipal 4 
de Alimentação Escolar, sob presidência do sr. Anderson Geraldo da Cruz, para tratar da 5 
seguinte pauta:  1. Abertura; 2. Socialização das visitas realizadas nas escolas no mês de 6 
novembro; 3. Apresentação dos cardápios do mês de dezembro/2021; 4. Apresentação do 7 
cronograma de visitas às escolas do mês de dezembro/2021; e 5. Informes e outros 8 
assuntos. Não havendo quórum para instalação de sessão plenária no horário previamente 9 
agendado, em conformidade com o art. 13 do Regimento Interno, instalou-se sessão 10 
plenária as 14:30h, com os conselheiros(as) presentes: Adriana Barbosa Assis, Anderson 11 
Geraldo da Cruz, Andrezza Cristina de Freitas, Erenilda de Souza Melo, Ilka Baracho da 12 
Silva, Kátia Cilene Sgrignoli Marmo, Marcia da Silva Honorato, Marlysangela Pereira 13 
Gonçalves, Roberta Campos Pereira, Rosangela Babinska e Thaisy da Silva Ferreira de 14 
Melo; a convidada sra. Cristiana Pessoa Fernandes (Diretora da Divisão de Alimentação 15 
Escolar); e esteve presente também o Sr. Carlos Henrique Rangon Antunes do Serviço de 16 
Apoio Administrativo aos Conselhos Municipais. O sr. Carlos realizou a leitura da ata 17 
preliminar da centésima octogésima quarta reunião ordinária do CMAE. Não havendo 18 
quaisquer acréscimos, supressões ou destaques, a ata é aprovada por unanimidade. Após, 19 
é realizada a leitura das justificativas de ausências encaminhadas ao correio eletrônico do 20 
Conselho: a Conselheira Silviane Leonel informou ter demandas de trabalho; a 21 
Conselheira Aline Costa de Oliveira justificou a ausência por realizar cirurgia na mesma 22 
data; a Conselheira Rosangela de Andrade informou ter reunião pedagógica em horário 23 
concomitante e a conselheira Samara Diniz Modesto informou estar de licença 24 
maternidade neste período. Passando para o “item 2” da pauta; O sr. Presidente 25 
Anderson informou ter vistoriado a EMEB Mariana Neves Interliche, apontando a falta 26 
de tela na cozinha. Passando para o “item 3” da pauta; a sra. Cristiana inicia a 27 
apresentação dos cardápios, com as seguintes informações: Para os alunos do período 28 
integral, será suprida 70% (setenta por cento) das necessidades nutricionais, sendo: 29 
Berçário inicial e final - Desjejum + Colação + Almoço + Lanche + Jantar;  Creche 30 
(integral) - Desjejum + Almoço + Lanche + Jantar; Educar Mais infantil (Integral junto 31 
com as creches) - Desjejum + Almoço + Lanche + Jantar; Educar Mais infantil e 32 
fundamental - Colação + Almoço + Lanche + Complemento; Programa Aprender mais 33 
considera-se período integral - Colação + Almoço + Lanche + Complemento; Alunos do 34 
período parcial terão 30% (trinta por cento) de suas necessidades nutricionais supridas: 35 
Infantil e Fundamental (parcial) Período matutino terão Colação + Almoço, e Período 36 
vespertino – Almoço + Colação; os estudantes do EJA terão uma refeição diária e o 37 
cardápio de Lanche + Complemento segue sem alterações. Informa ainda que o pregão 38 
de Muçarela foi realizado e a empresa vencedora New Quality, apresentou amostras em 39 
24/11/2021, sendo desta forma agendada degustação do Conselho para o dia 30/11/2021 40 
as 10h. Ainda que pesquisas foram realizadas, juntadas ao processo para continuidade no 41 
processo de compra de Almôndega/Hambúrguer. Ainda que por conta do Parecer FNDE 42 



  

  
  

nº 21/2021, foi necessário adaptar o valor DAP por agricultor familiar para os processos 43 
de chamada pública de Requeijão / Manteiga / Iogurte, Melancia / Maracujá / Abacaxi, 44 
Batata Doce / Abóbora embalada a vácuo, Mandioca embalada a vácuo. Sobre os 45 
apontamentos do CMAE em visita, informa que o plano de ação foi atualizado: Utensílios, 46 
já foram encaminhados para entrega; para a colocação das telas, os supervisores 47 
identificam nos check list de supervisão, para os diretores nas EMEBS; Equipamento já 48 
em manutenção, aguardando a troca da peça; Instituição ciente da aquisição da balança e 49 
prateleiras, e cuidados com os equipamentos; Chão e forro, será feita manutenção no 50 
período das férias; Sapato de segurança será providenciado. Passando para o “item 4” 51 
da pauta; É apresentado em tela o cronograma de visitas do conselho no mês de 52 
dezembro. Passando para o “item 5” da pauta; O sr. Carlos informa que a pauta da 53 
próxima reunião ordinária agendada para dia 1º de dezembro será a discussão e aprovação 54 
do Plano de Ação 2022 do Conselho, após apresenta dois modelos de logotipo para o 55 
conselho, sendo modelo A e modelo B (anexo I), após discussão, aprovou-se o uso da 56 
imagem do modelo B, entretanto, os conselheiros solicitaram alteração nas cores do 57 
logotipo, desta forma, serão apresentadas variações na próxima reunião ordinária. Após 58 
é realizada a leitura do art. 8º do Regimento Interno do Conselho. Tendo sido esgotada a 59 
pauta, e com o agradecimento a todos, o sr. Presidente Anderson dá por encerrada a 60 
reunião as 15h13.  DELIBERAÇÕES: Deliberado por unanimidade pela aprovação dos 61 
cardápios do mês de dezembro de 2021. Nada mais tendo a acrescentar, eu, Carlos 62 
Henrique Rangon Antunes, secretário da reunião, lavrei a presente ata que após aprovação 63 
será assinada por mim e por todos os presentes. 64 
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